## 全市夏季治安 综合整治行动推进会召开

会,分析存在的问题,研究具体举措,推 动整治行动提档加速。市委常委、政法 动走深走实。必须明责任、重落实,严 委书记张慧德出席会议并讲话,副市 长、市公安局局长肖申华主持会议。

犯罪、化解风险隐患、维护社会稳定的 有力抓手,各级各部门必须真重视、真 推进,进一步认清整治行动的重要性 和紧迫性,思想上再加压、行动上再发 力、措施上再强化,合力攻坚,重拳打 击,不断提升人民群众的幸福感、安全 感和满意度。必须出实招、见实效,紧 盯夏季社会治安规律和违法犯罪特

本报讯(记者 许意斌)7月11日, 点,靶向打击、重点突破,打好维稳风 我市召开夏季治安综合整治行动推进 险"清零战"、违法犯罪"歼灭战"、路面 治安"巡防战",以最有效措施推动行 格落实领导责任制、部门责任制、岗位 责任制,压实整治责任、加强整治力 会议强调,整治行动是打击违法 度、广泛宣传防范,全力督导推动各项 部署不折不扣落到实处、取得实效。必 须建机制、抓长远,坚持党政同责、 岗双责、齐抓共管、失责追责的原则 围绕"打、防、管、控、建"各个环节,将 "当下治"与"长久防"深度融合,推动 落实"大调解""大管理""大防控""大 服务"行动,持续推进治安防控体系提

## 市领导督导推进平和花山溪 饮用水水源地风险突出问题整改

兰万安带领市直有关部门负责人,深入 平和县,督导推进梨仔坑应急水源工 程、官峰水库项目建设及花山溪流域综

市领导一行先后前往梨仔坑应急 水源工程、官峰水库项目施工现场和坂 仔镇仁山村退果还耕整治点,详细了解 项目管道铺设、清淤工程、隧洞挖掘及 保项目早建成、见实效。要步步紧跟 退果还耕后旱稻生长等情况,现场提出

市领导强调,要坚定信心抓问题 整改,进一步提高站位、强化认识,对 标整改任务要求,落实"清单化、网格 得实效。

本报讯(戴其成)7月11日,副市长 化"管理,倒排工期,压实责任,齐心 协力开展持续攻坚,推动各项任务落 到实处,不断巩固提升整改成果。要 争分夺秒抓项目建设,紧盯时间节 点,并联做好各项工作,抢抓当前旅 工黄金时期,加大机械人力投入,加 强工程质量和安全管理,多点多面整 体推进,推动项目建设提速提效,确 抓综合治理,扎实推进化肥农药减 量、土壤酸化治理和水土保持工作, 依法、科学推进退果还耕、还林,加 强栽培技术指导,确保流域治理取

#### 市区154条道路启动雷达"体检"

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 向 目前已实现检测全覆盖,累计测线近 永煌 胡浩)记者从市市政工程中心获 2000公里,发现并及时修补病害596 悉,为确保市民脚下通行安全,即日起 我市将对市区水仙大街、迎宾大道、胜 利路、江滨路、金峰路等154条市政道 路机动车道开展地下空洞探测,预计于 今年国庆前完成。

据悉,地下空洞主要由雨水冲刷渗 流、地下管道老化和超负荷运行、地下 工程施工不当、上部重载交通和振动 荷载作用等引起。一旦空洞引发路面 塌陷,会导致四周路面承受压力增大, 不仅潜在安全风险增多,道路修补重 建难度也相应加大。自2020年起,我 市采用雷达探测技术对市区市政道路

处,其中空洞81处、脱空215处、土体 疏松300处

如何通过雷达确定地下存在空洞? 项目现场负责人李瑞峰告诉记者,如果 该路段没有存在地下空洞,在雷达扫描 过程中雷达波会呈现较平缓状态;若路 段存在空洞情况,则雷达波会出现错 断、高亮区域。根据普查反馈的疑似目 标体,我市再采用便携式雷达进行二次 复查后,会对确定为空洞的病害进行钻 孔验证,以便确认病害大小、尺寸和埋 深程度。为了避开车流高峰期,我市检 测作业一般选择在夜间十时至次日凌 非机动车道地下区域开展探测工作, 晨四时进行。

### "工会主席直播带岗" 高校毕业生专场开播

中心承办的"工会主席直播带岗"高校 毕业生专场开播(下图)。

直播现场,闽南科技学院人文学院 推介了优秀毕业生以及学院所属汉语 言文学、英语、商务英语、应用心理学等 专业的培养方向;福建省小黄鸭食品有 限责任公司、福建万佳友城乡市容管理不打烊的新媒体服务模式。

本报讯(邵爱霖 文/图)7月11日 有限公司等企业工会负责人进行推介 实时互动提供咨询解答,精准对接用人 单位与求职者需求,让招聘、求职变得 "触"屏可及。

此次直播在"漳州市总工会"视频 号和广电云平台同步进行,共2.5万人 次职工群众线上收看,打造了就业服务



发展和减排关系,实事求是、量力而行, 科学调整优化政策举措

会议强调,开展高等学校、科研院 所薪酬制度改革试点,要根据薪酬管理 需要和实际,优化和规范分配制度,树 立正确分配导向,坚持人才为本,突出 创新优先,坚持薪酬分配要同绩效紧密 承担国家关键核心技术攻关任务、取得 重大创新成果的人员倾斜。要加强薪酬 管理监督,确保把国家的钱用在人才激 励和事业发展最需要的地方。

然气市场体系改革,加强产供储销体 同志列席会议。

(上接第一版)要把稳工作节奏,统筹好 系建设。要加大市场监管力度,强化分 领域监管和跨领域协同监管,规范油 气市场秩序,促进公平竞争。要深化油 气储备体制改革,发挥好储备的应急 和调节能力。

会议强调,要科学合理设计新型 电力系统建设路径,在新能源安全可 靠替代的基础上,有计划分步骤逐步 挂钩,向扎根教学科研一线、承担急难 降低传统能源比重。要健全适应新型 险重任务、作出突出贡献的人员倾斜, 电力系统的体制机制,推动加强电力 向从事基础学科教学和基础前沿研究、技术创新、市场机制创新、商业模式创 新。要推动有效市场同有为政府更好 结合,不断完善政策体系,做好电力基 本公共服务供给。

中央全面深化改革委员会委员出 会议指出,要进一步深化石油天 席会议,中央和国家机关有关部门负责

# 龙文:酷暑带火"清凉经济"新"夜"态



近段时间的高温天气,催热龙文"清凉经济'

盛夏时节,气温一路飙升,漳 州已然进入"高温模式"。跟随夏日 气温一起狂飙的,还有人们对"清 凉经济"的热情。面对消费热潮,龙 文区积极打造"沉浸式、互动式、体 验式"消费新场景,让人气"聚"起 来、商家"火"起来、夜晚"亮"起来, '清凉经济"升腾起城市的烟火气。

近段时间,每当夜幕降临,位 于碧湖城市公园的网红餐厅闽遇 成为许多市民和游客的打卡点。凉 风习习,三五好友一起围炉煮茶, 体验漳州本土特色文化,点上几杯 冷饮,或是来个烧烤冰啤,时尚又

"环境挺好的,我是第一次来 这儿。可以泡茶,体验闽南茶文化, 到了晚上有烧烤、冰饮,可以约朋 友来这里相聚。"游客彭女士高兴

随着假期消费热气升腾,夜间 消费需求集中释放,各大商家积极 备战"暑期档",抓住消费黄金期, 纷纷推出丰富多彩的暑期营销活

"我们落日乌托邦是主要针对 年轻群体设计的露天户外音乐酒 馆,每天都有歌手驻唱,很多年轻人 都喜欢来这里听歌放松。这个夏日, 我们也推出了线上套餐,延长营业 时间,让更多年轻人在这里享受清 凉夏夜。"商户卢先生介绍。

为助推夏日经济高速发展,龙 文区朝阳街道以休闲、餐饮、娱乐 为主要业态,带动周边群众就业, 激发夜间经济发展后劲。目前,仅 上美湖休闲露营部落项目就已入 驻商户12家,日均人流量约800人 次,周末和节假日人流量达2000 人次,日均消费总额突破10万元。

"街道以城市营地为创意原点, 盘活上美湖、后店等近80亩城市近 郊地块,打造'露营BBQ+围炉煮 茶'于一体的休闲部落,以贴近群众 生活,富有城市烟火气息的城市营 地新业态,积极探索夜间经济新模 式。"龙文区朝阳街道宣传统战委员 ⊙林聪华 文/图

# 入伏首目,漳州三伏贴开贴

是市民们冬病夏治的黄金起点。当天 在市中医院康复科,人头攒动,烟雾缭 绕,阵阵艾香扑面而来,诊室内坐满了 正在贴三伏贴的市民。据粗略统计,仅 市中医院康复科当天三伏灸的接诊量 就约有300人。

早上九点,市民庄大爷已经做完 三伏贴的全套流程,准备回家。他告诉 记者,他已经连续贴了十年三伏贴,体 质明显增强,鼻炎没那么容易犯了。

"三伏天,很适合治疗肺系疾 病。"市中医院康复科主任医师林映 欣告诉记者,冬病夏治是我国传统 中医特色疗法,利用夏季特别是三 伏天,个体阳气充沛的有利时机,扶 助人体阳气、祛散寒邪,预防和治疗 冬季或受寒后容易发作的疾病,呼 吸系统疾病就是其中典型,"所以我 们医院不仅康复科,肺病科、儿科都 开展了三伏贴诊疗服务。'

"我们一家三口今天都来做三伏

7月11日,是今年三伏的初伏,也 灸。"正在熏艾的市民王女士告诉记 者,自己去年体验了三伏灸感觉效果 不错,今年便带着女儿和丈夫一起来 接受三伏灸诊疗。

对于一些市民担忧的三伏灸后皮 肤发红起水泡的问题,林映欣解释,三 伏贴敷治疗后,部分患者局部穴位会 出现起泡现象,是药物的正常反应,也 说明药物起了疗效,所以三伏灸也被 称为是"发泡灸"。医院在为市民进行 三伏灸时会先由专门的医师找准穴 位,并对艾灸的市民进行密切观察,把 握敷药时间,以免上药时间过长对皮 肤产生过度刺激。如果市民在敷完药 以后出现小水泡,不要抓挠,也不要将 水泡弄破,它会慢慢被身体吸收,如果 起的水泡较大,要请医护人员进行适 当地处理。另外,因三伏灸起的水泡会 慢慢干结消散,通常情况下不会留下 疤痕,市民不用为此感到担忧。

林映欣还表示:"三伏灸疗法重 在坚持,最好连续做三年,疗效会更



加显著,如果做一年停一年,效果就

考虑到有的市民在三伏灸的时 间里因为临时有事或者身体原因未 能在当天敷药,市中医院还安排在7 月31日补贴三伏贴,以免市民错过 三伏养生黄金时机。

○本报记者 林昕蓉 文/图

# 之明 遠外城

## 九龙江畔的生命"守护者"

-记见义勇为"福建好人"郑松海

松海今年59岁,是西桥街道河道专管 "福建好人"。平日里,他负责巡河和打 捞河道漂浮物等工作。一旦发现有群 众落水,他便化身为生命"守护者",驾 挽救生命。

除了驾驶小船在江中救人,郑 将落水者救上岸。 松海还曾经从桥上一跃而下,救援

在九龙江西溪瀛洲亭河段上,停落水者。2021年10月19日,市区南 母以捕鱼为业。年少时,他曾目睹有人 水况、水性好、救援经验丰富。 忆说,桥面离水面超过十米,且桥墩 员,也是2022年第二季度的见义勇为 附近有不少石头,落水者的落水位 置在桥墩附近,从桥上跳下救援的 方式最快,但也最危险。在仔细观察 后,郑松海选择了一处较为安全的 驶小船赶至落水群众身边,尽己所能, 跳水地点,一跃而下,奋力朝落水者 游去。经过近20分钟的拼搏,他成功

够。直到20岁,在熟悉九龙江水况且 具备了一定的救援能力后,郑松海开 始在江上救助落水者。"至今已开坏了 两艘船。"他说,"我知道前面河段有大 石头,但落水者就在那里,即使船撞坏 了我也得开过去救人。

"我认识'阿海'已近三十年,他救 起的人实在太多了。"来自南靖的郑桥 郑松海自幼在九龙江边长大,父 财是郑松海的朋友,他说,郑松海熟悉

助民警救助落水群众,获赠锦旗三十 多面,并在2022年入选福建省委文明 办发布的"福建好人榜",同年获"漳州 市见义勇为先进个人"荣誉称号。

入夜后,郑松海常会在小船边值 守,直至半夜才回家。"家人十分支持 我,退休后,我还会在江边守着。"郑松 海说。

○本报记者 蔡楠楠

平和五寨乡:

### 推广"五治联合"积分制 激发乡村治理新效能

"参加志愿活动加分、环境卫生 整洁加分、发展农业生产加分 ……"近日,在平和县五寨乡寨 文明乡风显著提高,而这得益于 乡村治理"五治联合"积分制带 来的改变。

走进寨河村积分超市,货 架上摆放着大米、食用油、酱 油、纸巾、洗护品等日常商 品,在另一侧墙面上,乡村治 理"五治联合"积分评比的34 条细则格外醒目。根据细则, 村民可通过村容整治、志愿 服务、尊老爱幼、移风易俗、 环境卫生维护等正能量行为 获得积分,积累一定的分值 后就可在积分超市兑换心仪 的商品。

"我整理房前屋后的卫生 后,不但环境变好了,还用自己 赚来的积分兑换了酱油、盐等 商品,真是一举两得。"寨河村 村民庄烈女高兴地向笔者说 道。据悉,寨河村通过创新乡村 治理新模式,以家庭为单位,实 行一户一台账管理,对正能量 生动力。

本报讯(赖桂碧 梁颖平) 行为进行分类加分,不良行为 进行扣分,通过积分量化,给 予相应的物质鼓励,有效提升 乡村治理新效能。截至目前, 河村,村庄干净、院落整洁,村民 已有45户示范户被纳入积分 谦逊有礼,群众积极发展生产, 家庭管理,累计兑换商品等值

今年来,平和五寨乡结合 实际,以寨河村为试点,围绕 "政治、法治、规治、德治、自 治"五个维度设置积分制度, 大力推进乡村治理"五治联 合"积分制管理。同时将抽象 的乡风文明具体化,将"任务命 令"转为"激励引导",将"要我 参与"转为"我要参与",增强村 民奉献意识,真正实现"小积 分"让乡村治理"大变样"

下阶段,五寨乡将持续推 进乡村治理现代化,积极汇总 提炼积分制管理经验,在全乡 范围内推广实施。同时将美丽 庭院、道德模范、文明家庭、最 美家庭等评选活动中排名靠 前的家庭,以物质奖励、精神 奖励和政策奖励相结合的方 式,更大限度激发村民参与乡 村治理热情,激活村庄发展内

#### 我市举办残健融合健步走活动

本报讯(记者 林昕蓉 通讯员 谢少 鹏)日前,由漳州市残联、漳州市盲人协会 主办,漳州科宏眼科医院党支部承办的"我 心向党爱容融,阳光助残健步走"活动在碧 湖公园举行。来自漳州市盲人协会的30余 名视障人士在党员志愿者的陪伴下,走出 家门,走进公园,积极融入社会、共享社会

一路上,蝉鸣蛙叫、荷花飘香,志愿者 们一边保障视障人士安全前行,一边沿途 讲述周围的环境和新鲜的事物,让视障朋 友了解城市的新变化。视障人士冯伟平说: "我平时很少有机会到户外锻炼,今天体验 健步走,感到很开心。



儿园开展"珍惜粮食,光盘行动"主题教育 活动。通过手工DIY、学习儿歌《小小一粒 米》及古诗《悯农》等活动,鼓励孩子们以实

近日,芝山街道锦鸿社区携手锦鸿幼 际行动践行节约精神,培养幼儿珍惜粮食、 勤俭节约的良好品质

> 本报记者 黄子君 通讯员黄 熠摄影报道